
 

 

COMUNE DI SAN MICHELE DI GANZARIA 
(Citta Metropolitana di Catania) 

 

DEMOCRAZIA PARTECIPATA 

Verbale n. 3 del 19.11.2024 

L’anno 2024 il giorno diciannove del mese di novembre alle ore 17.00, nella sala riunioni, presso la 

sede comunale in via Roma, 82, previa convocazione a mezzo di avviso pubblico, si è svolta 

l’Assemblea Pubblica per la votazione da parte della cittadinanza delle proposte dichiarate 
ammissibili sulla Democrazia Partecipata e per stilare il “Documento sulla Partecipazione”. 

Per l’Amministrazione Comunale sono presenti: 
 Sindaco Dott. Danilo Parasole; 

 Assessore Salvatore Ruscica; 

 Assessore Scibetta Rocco; 

 Sostituto Responsabile Area Amministrativa Lionti Francesca; 

 Responsabile Area Tecnica Architetto Marcello Zampino; 

 Responsabile Area Economica-Finanziaria Dott. Brunello Carmelo; 

 Responsabile Area Servizi Socio Assistenziali Pubblica Istruzione Dott.ssa Bucceri Annarosa; 

 

All'Assemblea Pubblica sono presenti numerosi cittadini del Comune di San Michele di Ganzaria. 

 

Il Sindaco saluta e ringrazia tutti i partecipanti spiegando alla cittadinanza che i progetti presentati 

nei tempi utili sono stati 2: 

- proposta n. 1 “Restauro e riqualificazione del bevaio Canale Corno”; 
- proposta n. 2 “RiforestiAMO San Michele di Ganzaria”. 

Si dà atto che le proposte presentate sono state valutate dal tavolo tecnico di approfondimento, 

composto, come da Regolamento Comunale sopra citato, dai Responsabili dei Servizi, dal Sindaco e 

dagli Assessori, dai Capigruppo di maggioranza e di minoranza e dal Presidente del Consiglio, 

secondo i criteri indicati nell’art. 4 – Terza Fase – Valutazione delle proposte, al termine del quale la 

proposta n. 2 “RiforestiAMO San Michele di Ganzaria” è stata ritenuta ammissibile, classificata come 

segnalazione e, pertanto, subito inoltrata all’ufficio competente.   

La proposta n. 1 “Restauro e riqualificazione del bevaio Canale Corno” è stata ritenuta ammissibile. 

Il Sindaco, per opportuna conoscenza, illustra brevemente la proposta n. 2, denominata 

“RiforestiAMO San Michele di Ganzaria”, già classificata come segnalazione in sede di tavolo 

tecnico. 

Prende la parola l’architetto Zampino spiegando che i due progetti possono essere realizzati entrambi 
in quanto per il progetto “RiforestiAMO San Michele di Ganzaria”, data la grave crisi idrica, non è 

possibile piantare nuove piante ma si andranno sostituire le piante secche o rovinate, per il progetto 

“Restauro e riqualificazione del bevaio Canale Corno”, da una valutazione tecnica la realizzazione   
sarà più economica rispetto al preventivo di spesa presentato dalla Pro Loco Sammichelese. 

Successivamente il Sindaco invita il promotore della proposta n. 1 ad illustrarne i contenuti.  



Prende la parola il dott. Scirè, promotore della proposta n. 1, denominata “Restauro e riqualificazione 

del bevaio Canale Corno”. 

La proposta prevede un miglioramento estetico-urbanistico riguardante la via Capitano Cecconi, ed 

in particolare il restauro “del Bevaio Canale Corno” con il riposizionamento della fontana nella sede 

originale ed il ripristino parziale dell’antico selciato. 

Il restauro del bevaio rappresenta il primo passo per ridare dignità all’antico quartiere di Santa 
Cricchia, quartiere da tempo abbandonato e che necessita di una opportuna qualificazione. 

A questo punto il Sindaco invita i cittadini a votare la proposta per alzata di mano. 

La proposta N. 1 “Restauro e riqualificazione del bevaio Canale Corno” viene votata all’unanimità 

dei presenti. 

Al termine ringrazia i cittadini intervenuti per la partecipazione e dichiara sciolta la seduta alle ore 

17.45. 

Letto, confermato e sottoscritto: 

 Sindaco f.to Dott. Danilo Parasole; 

 Assessore f.to Salvatore Ruscica; 

 Assessore f.to Scibetta Rocco; 

 Sostituto Responsabile Area Amministrativa f.to Lionti Francesca; 

 Responsabile Area Tecnica f.to Architetto Marcello Zampino; 

 Responsabile Area Economica-Finanziaria f.to Dott. Brunello Carmelo; 

 Responsabile Area Ser. Socio Assistenziali P. I. f.to Dott.ssa Bucceri Annarosa; 

 

 


